

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társszerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	--	--	--	--

A városok milliói.

Baja, 1909. szeptember 10

Olyan gyakran és annyi féle variációkban szerepel és szerepelt már ez a kérdés a fővárosi és vidéki lapokban, hogy bizvást állandó rovatot lehetne már nyitni, amelyben mindig, újra és újra a városoknak megszavazott két milliójáról, a városok segélyezéséről lehetne állandóan csevegni. Amióta megszavazták a képviselőházban a városok részére ezt a két millió koronát, azóta oly sokat és oly sokféleképpen irtak arról, hogy mikor, miképpen és mi célra adja azt a pénzt a kormány, hogy ma már egészen belezavarodunk a kérdés fejtegetésébe és a legjobb igyekezettel sem tudunk abból kiokosodni, hogy voltaképpen mikor és miképpen és mi címen kapják meg a segélyt az alaposan ráutalt városok.

Mert hát az kétségen felül áll, hogy a túlon túlterhelt városok ugyancsak rászorultak az állami segélyre és alig várják már, hogy megkapják a kilátásba helyezett szubvenciót.

De az a kérdés, hogy mikor kapják? Erre a kérdésre nehéz megkapni a választ.

A segély megszavazása után nagy volt a zavar az egész vonalon. Senki sem tudta megmondani, hogy voltaképpen mire is fogják a pénzt a városok felhasználni. Aztán kezdtek a dologgal foglalkozni fent a kormánynál is, meg lent a városoknál is. Különösen erősen foglalkoztatta a két millió a városok tisztviselőit. Ez a sokféle nézetnyilvánítás persze újabb zavart okozott és hátráltatta a pénz kiutalását.

A városok egy része azt akarta, hogy a pénz a városoknak szabad rendelkezésére bocsátassék és annak felhasználásában szabad kezet engedjenek nekük. És — úgy melleleg megjegyezve — ez is volna a teljes igazság.

A tisztviselők már másképp gondolkodtak. Ők úgy szeretnék, hogy a két

millió tisztára a tisztviselők fizetésrendezésének céljaira használtassék fel. Azt az óhajt nyilvánították, hogy a városok a maguk anyagi helyzetük javítására ne kapjanak ebből a pénzből. De még ebben a nézetben is volt egy oldal hajtás. A tisztviselők egy része bizalmatlankodott a maga városával szemben és azt kívánták, hogy a városokhoz küldendő pénzről maga a miniszter rendelkezék és sorolja fel, hogy egyes tisztviselőnek és egyes állásra mennyi jusson.

Ennek a sokféle óhajnak és váagnak meg lett a maga rossz eredménye: A pénz megrekedt és nem jutott el a városokhoz semmiféle címen.

Most ehhez a nagy zür-zavarhoz egy újabb akadály szegődött:

A kétmillió dolgában differencia merült fel a belügyminiszter és a pénzügyminiszter között. Ennek a sokféle differenciának és nézeteltérésnek mi más lehet a következménye, mint az, hogy a segély felosztása újabb halasztást szenved.

Hát az legalább is nem kellemes dolog. A városok már úgy számítottak, hogy ez a segély meg lesz és most egyre újabb és újabb akadályok gördülnek a felosztás útjába.

Reméljük azonban, hogy a differenciák okozta hullámok minél előbb el simulnak és végre mégis hozzájutnak a városok az őket méltán megillető szubvencióhoz. De egyben azt is reméljük, hogy azok a városok, amelyek bár rendezték a tisztviselők fizetését, de éppen ezért pótdókkal vannak agyon-sanyargatva, úgy kapják meg a pénzt, hogy a fölött szabadon rendelkezhetnek.

Ezt parancsolja a méltányosság és az igazságérzet. Vannak városok — mint például Baja is — amelyek nehéz anyagi áldozatok árán rendezték a tisztviselők javadalmazását. Ez által nem képesek újabb terhet magukra vállalni,

hanem csakis a szubvenció segélyével lesznek képesek kulturális alkotást produkálni és újabb beruházásokat eszközölni.

Az új védjegy-törvény tervezete.

Baja, 1909. szeptember 10.

A kölcsönös kereskedelmi és forgalmi viszonyoknak Ausztriával való szabályozása iránt kötött 1907. évi október 8-iki szerződés védjegyügyi törvényhozásunkat Ausztriával szemben teljesen függetlenítvén, ez megadta az alapot arra, hogy a védjegy-törvény reformja iránt az érdekelt szakkörök által már régen hangoztatott és az ipari fejlődés és gazdasági haladás követelményei által nagy mértékben indokolt kívánság teljesedésbe mehessen. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter ennél fogva megbízást adott dr. Neumann Károly miniszteri osztálytanácsosnak egy új védjegy-törvény tervezetének kidolgozására. Nevezett elkészülvén az előadói tervezettel, azt indokolásával együtt a miniszter most kiadta és a megjelent I-ső kötetet, melyet II. kötetként terjedelmes anyaggyűjtemény fog követni, véleménynyilvánítás végett az érdekelt szakköröknek már is szétküldötte.

A mai még csak egyéni tervezet jellegével bíró új védjegy-törvényjavaslat, amely a néhány hónap előtt közzétett új szabadalmi és mintaoltalmi törvénytervezetekkel kapcsolatban iparjogvédelmi törvényeink revízióját betetőzni van hivatva, — a következő alapelveken épült föl:

A védjegyügy kezelése és a védjegyjogi bíráskodás a szabadalmi hivatal hatáskörébe utaltatik, főlegbezésnél a közigazgatási bírósághoz.

A védjegyoltalom terén a gyakorlatban fölmerült vitás kérdéseket a javaslat tisztázni igyekszik, védelemben részesíti a név, arckép, kézírás használatát és a bármi tekintetben megtévesztő védjegyek kizárására törekszik.

Igy például bizonyos föltételekhez köti a magyar címer, a szent korona és államférfiaink nevének arcképének, stb. védjegyben való használatát.

A védjegyoltalom megadását a felszólalási eljárás rendszerére alapítja.

A tervezet igyekszik védjegyügyünket összhangzásba hozni a nemzetközi Unio határozmányaiával és ehhez képest a védjegyoltalom idejét 20 évben állapítja meg és ideiglenes oltalmat biztosít a kiállított tárgyak védjegyeinek.

Az Ausztriával kötött államszerződés rendelkezéseire való tekintettel, különös gondot fordít az ugynevezett szabad jelzések megállítására.

A védjegyügy terén fölmerült visszaélések ellen az eddiginél fokozottabb védelmet vesz

kilátásba és a közforgalom érdekében a védjegyek előzetes lefoglalásának ellenszeréül rendszeresíteni kívánja a használatbavételi kényszert, illetve a megvonási jogot.

Tokaji boraink, háziipari cikkeink, stb. fokozottabb oltalma érdekében intézkedik az egyes vidékek vagy egyesületek részére engedélyezhető együttes (kollektív) védjegyekről.

Telefonhírek.

Budapest, 1909. szeptember 10.

A politikai helyzet.

Tanácskozások.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma folytatta a tegnap megkezdett tanácskozásokat. Ma Andrássy Gyula belügyminiszterrel és Zichy Aladár gróf király személyekörül miniszterrel tanácskozott. A holnapi nap — beavatottak szerint — döntő befolyású lesz a válságra. Holnap délelőtt minisztertanács lesz Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi miniszter lakásán. Ezen a minisztertanácson a nagyfontosságú folyó ügyeken kívül a politikai helyzettel is foglalkoznak.

Lukács Budapesten.

Lukács László Budapestre érkezett. Megérkezése után fogadott egy hírlapírót, aki előtt kijelentette, hogy neki eddig nincsen tudomása arról, hogy meghívót kapott volna szeptember tizenhatodikára a királyhoz. Szerinte a válság megoldása a kabinet dolga és feladata. Ő csak a végső esetben juthat szerephez.

Arad.

A napi politika keretében akar — úgy látszik — beleilleszkedni az aradi Kossuth-szobor leleplezési ünnepe is.

Az aradmegyei szociálisták szeptember tizenkilencedikén — tehát a leleplezés napján — megyei pártgyűlést hívtak össze és berendelték a megye összes pártszervezeteit. Az aradmegyei szocialista párt elnöke úgy nyilatkozott, hogy a függetlenségi párt nagygyűlésével egyidőben ők is megyei gyűlést tartanak az általános választói jog érdekében és a szónokuk Bokányi Dezső lesz.

Kossuth Lajos szobrának leleplezési ünnepére a szocialisták is elmennek és kegyelettel részt vesznek az ünnepen. Ha azonban bárki is a napi politikáról szólna az ünnepség keretein belül, úgy a szocialisták a szónokot megakadályozzák beszédében.

Szekszárd szenzációja.

Még 1906 ik évben történt, hogy a szekszárdi adóhivatalban egy 73 ezer

koronás adósikkasztás történt. Ezt az ügyet még annak idején le is tárgyalta a szekszárdi törvényszék.

Ma Szekszárdra egy váratlan és szenzációs leirat érkezett a pénzügyminisztertől: A pénzügyminiszter felfüggesztette az összes szekszárdi adóhivatalnokokat és megindította ellenük a fegyelmit megelőző vizsgálatot.

A pénzügyminiszter ezen intézkedése — természetesen — óriási feltűnést keltett Szekszárdon.

Cook vagy Peary.

Az északi sark felfedezőinek a vitájába váratlanul beleszólt Észak-Amerika köztársaság elnöke is. Az elnök Pearyra nézve meglehetősen kellemetlen nyilatkozatot tesz.

Azt mondja, hogy Peary közönséges szélhámós, aki Cooknak a bőrdíját felnyitotta, átkutatta annak tudományos feljegyzéseit és ezek alapján csinálta külön feljegyzéseit. Peary egyáltalán nem is lehetett az északi sarkon.

NAPIHIREK.

Gyászos évforduló.

Középületeink ormairól fekete, komor gyászlobogók lengenek és hirdetik a magyar nemzet végtelen gyászának évfordulóját.

Ez a mai nap az évfordulója annak, amikor a legnemesebb szív megszünt dobogni, amikor a magyar nemzet védőangyala megszünt élni és elköltözött egy jobb világba, ahol nincsen bánat, nincsen fájdalom. Ma van az évfordulója annak, amikor Magyarország Nagyasszonyának, Erzsébet királyasszonyának a nemesen érző szívét átjárta a lesekedő orgyilkos töre és megölte azt, aki soha gyűlölni nem tudott, csak szeretni.

A királyasszonyt egy egész nemzet siratta meg. Egy nemzet feltörő, zokogó fájdalma kísérte el utolsó útjára.

A magyar nemzet mély megilletődéssel és kegyelettel emlékszik meg e mai gyásznapról. Baján is megülték az évfordulót. Az iskolákban szünetelt az előadás, a templomokban pedig gyászistentisztelet volt.

Elhunyt bíró. Mint részvétellel értesülünk Stájer Gyula budapesti törvényszéki bíró Baján meghalt. A megboldogult nagybetegen jött haza és itt meg is halt. Stájer Gyula városunk születte és pályáját itt, Baján is kezdte meg. Halála széles körben nagy részvétet keltett.

Adomány. Schnetzer Ernő üvegkereskedő 1 darab az Ipartestülettől vásárolt házrészjegyet a testületnek visszaajándékozta, amiért ezuton is köszönetet mond az Elnökség.

A Bajai Sport Egylet tagjai Szegeden. E rövid idő óta fenálló egyesület tagjai igen szép sikert arattak Szegeden az ottani atletikai versenyen e hó 8-án, amennyiben Koller Ferenc kitűnő atlétánk rúdugrásban 272 cm-rel Szatmáry országos bajnok mellett 3-ik lett. Hasonlóképpen Klein József kitűnő idő alatt Bodor Ödön országos bajnok mellett végzett 2-ik helyen. A Bajai S. E. egy másik erős tagja Devich Dezső Temesváron az ott megtartott délmagyarországi versenyen, mint a Szegedi Athletikai Club tagja indult s távugrásban 585 cm. ugrásával 2-ik lett.

Egy család balesete Bátmonostoron.

Bátmonostoron a napokban a déli órákban nagy szerencsétlenség érte Schön József vasuti lakost. Schön feleségével s több napszámossal és napszámosnővel a bátmonostori holt Duna ágba kendert mosott. Amikor e munkával elkészültek kocsira ültek, hogy majd haza iparkodnak, de a holt Dunán keresztül vezető hid előtt fiatal lovai megbokrosodtak s nem akartak átmenni. A kocsis — vesztére — a lovak közé csapott, mire ezek megvadultak és a 3 méter magas töltésről a Dunába ugrottak. A kocsin ülők minden minden baj nélkül leugráltak. Pár perc múlva a lovak a víz alá merültek s belefutottak. A közelben lakó partőr látva a szerencsétlenséget, ladikon csákánnyal s kötelekkel iparkodott a színhelyre, ahol több ember segítségével kihúzták a lovakat kocsival együtt a partra. Schön vesztesége körülbelül 1000 korona.

A tüzes szabó. Váradi József kádár mester Rozália nevű lányának erősen udvarolt Kollár Pál szabólegény. A lány azonban nem akart szabó felesége lenni. A szerelmes szabólegény megfenyegette a lányt, hogy lelövi. Váradi nagyon féltette a lányát udvarlója szerelmi dühétől és óvatosságból revolvert vásárolt. Napokban Kollár megakart látogatni a szép Rozáliát, de Váradi kiutasította házából. Ezen összevesztek, dulakodni kezdtek és Váradi a levegőbe lőtt. Kollár kicsavarta kezéből a fegyvert, a gondos apa erre egy doronghoz folyamodott és azzal úgy fejbe vágta Kollárt, hogy súlyos sérüléseket szenvedett. A fájdalmas végű szerelmi ügyben megindult a vizsgálat.

Betegség elől a halálba. Pacsérrel jelenti tudósítónk: Gelei Sándor 97 éves földbirtokos tegnap hajnalban a padlásán felakasztotta magát. Az öreg embert az utóbbi években egyik csapás a másik után érte. Gyermekei, kikben öreg korának minden reménye összpontosult, egymásután meghaltak. Egy idő óta súlyos betegség gyötörte Geleit. Ez volt tettének közvetlen rugója. — Mikor az öngyilkosságot észrevették s levágták a kötelet, teste már ki volt hülve. Holttestét bevitték a községi hullaházba, ahol ma felboncolják.



Az állandóan melegítő

„METEOR“

KÁLYHÁK

a legjobbak és leg-
tökéletesebbek.

Kevés fűtőanyag, nagy
fűtőképeség!

Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!
Kapható úgy egyszerű, mint diszesebb kivitelben!

Eddig 500.000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor“ kettős csillag védjeggyel van ellátva.

— Óvakodjanak tehát az értéktelen utánczattól! —

Eredeti „METEOR“ kályhák Baján csakis:

Drescher Gyula
kereskedésében kaphatók.



Baleset. Palánkáról írják: Végzetessé válható szerencsétlenség történt a napokban Palánkán. Julinac Szvetko mészáros kocsiján egy 14 éves inasgyerek hajtott a régi dunai töltésen. A kocsin volt Paszolye tambura-primás felesége is. A kis kocsis, valószínűleg, hogy az előttehaladó kocsiknak előrehajtsan, reávigott a tüzes lóra, amely rohant a kocsik mellett előre. A töltés korlátjában megakadva, nagyot zökkent a kocsis az asszony magas ivben leröpült és a kocsis alá vágódott. A szerencsétlenül járt asszony arccal egy éles kőrakásra esett, amely hatalmas zuzódásokat, a derekán átmenő kocsis pedig súlyos belső sérüléseket okozott. A súlyosan sebesült asszony most nagybeteg fekszik.

Iskolatáskák, csődtömegeből származók, igen olcsó árakon kaphatók ifj. **Wagner Antal** könyv- és papiroskereskedésében.

KÖZGAZDASÁG.

A bortörvény fontosabb rendelkezései.

(1908. évi XLVII. törvénycikk. Életbelépett 1909. évi január hó 1-én)

Borsepró.

Saját termésü, vagy másoktól beszerzett borának seprőjéből az abban levő bort bárki kiprélheti és eladhatja, vagy a lehuzott borral összevegyítheti; azonban borseprót a benne levő bor kiprélése és forgalombahozatala céljából megvenni, vagy másoktól összevásárolt borsepróból való borprélést üzletszerűleg folytatni, ugyszintén az összevásárolt borsepróból kipréselt bort forgalomba hozni, vagy e célból raktáron tartani tilos.

Borsepróból, vízzel, borhoz hasonló italt előállítani tilos. (29. §.)

Törkölybor.

Törkölybor (csiger vagy löre) alatt olyan, közönséges asztali borhoz hasonló ital értendő, mely a friss szőlő törkölyéből, az ebben visszamaradt boralkatrészek kivonása céljából a törkölyre felöntött vízzel, erjesztés útján állítatik elő.

Törkölyborkészítésre három naposnál régiebb szőlőtörkölyt használni tilos.

Ugyanazt a törkölyt csak egyszer szabad törkölyborkészítésre használni s e célból a törkölyre, az arról nyert színmustnak legfeljebb egynegyed részéig terjedő mennyiségű vizet szabad felönteni. (30. §.)

A törkölybor készítéséhez és kezeléséhez szőlőtörkölyön és vizen kívül semmi egyebet nem szabad használni, tehát sem cukrot, sem a must- és borkezelésnél a 2. §. értelmében megengedett anyagokat. A víz használata is csak a törkölybor készítésénél engedtetik meg, ellenben a már kész, kiejert törkölybornak vízzel való keverése tilos.

A derítés (de csak a 2. §. d) pontjában felsorolt derítőszerekkel), továbbá a kénezés (de csak tiszta kénnel), valamint a szokásos borkezelési és konzerválási eljárások, u. m. fejtés, szűrés, e törkölybornál is megengedetnek. (31. §.)

Törkölybor (csiger vagy löre) készítése a fentemlített korlátok között is, csak a saját termésü szőlő törkölyéből, kizárólag a házi fogyasztás céljaira és csakis azoknak engedtetik meg, a kiknek 4 kataszteri holdnál nagyobb szőlőjük nincs. Ha azonban az ilyen kis szőlőbirtokosok bor, must, szőlőcefre, borkészítésre szánt szőlő vagy borsepró adás

Az második közlemény megjelent lapunk szeptember 1. számában

vételével vagy borméréssel, illetve kismértékben való elárusítással foglalkoznak, törkölybort készíteniök tilos.

Házi fogyasztás alá az a törkölybormennyiség esik, amelyet maga a termelő és családja, továbbá cselédei és munkásai fogyasztanak el.

A házi fogyasztás céljára évenként készíthető törkölybor összes mennyisége nem haladhatja meg az ebbeli egy évi szükségletet és semmi esetre sem lehet több 20 hektoliternél.

A törkölybor forgalombahozatala tilos. (32. §.)

Az a bortermelő, a ki törkölybort (csigert, lőret) akar készíteni, köteles ezen szándékát legalább 48 órával előbb, az illető község előljárási irásában vagy szóbelileg bejelenteni, a készitendő törkölybort mikor és hol fogja készíteni.

A községi előljárási irás ezen bejelentésekről nyilvántartást köteles vezetni és joga van a törvény rendelkezéseinek betartását ellenőrizni. (33. §.)

(Folyt. köv.)

Segédszerkesztő: **FODOR KÁROLY.** Kiadóhivatal: **WAGNER ANTAL** könyvkereskedésében.
Szerkesztőség telefon száma: 101.
Kiadóhivatal telefon száma: 36.

KLEIN ADOLF

tánciskolája

a „BÁRÁNY SZÁLLODA“ tánctermében **e hó 6-án hétfőn este 8-tól 10 óráig** megnyillik. Tanítványok felvétele: naponta este 7 órától kezdve a táncteremben.

Tisztelettel

Klein Adolf

okleveles tánc tanító.

Éladó birtok

Hatszigenen egy **205 katasztrális holdas birtok** épületekkel és élő jószággal együtt

e l a d ó.

Bővebbet megtudható

Kersehner Mihály bérlőnél,
Hatszigenen.

Kellő iskolai képzettséggel bíró fiu

TANULÓUL

azonnal felvétetik

Drescher Gyula
kereskedésében

Éladó ház.

A Rosenfeld Albert féle üzlet-ház Erzsébetkirályné utcában fele részben szabadkézből azonnal eladó. Bővebbet megtudható

Csókics Jánosnál,
Szegedi ut.

Jó méret!

Száraz fa!

Kedves

Háziasszony!

Ha jó és szép
pecsenyét akar
sütni, vegye ná-
l a m a

TÜZIFÁT

≡ Tisztelettel ≡

Wellisch Gusztáv utóda

fakereskedő, (Szén-tér.)

Hasáb és aprított fa.

Házhoz szállítva!

Házhoz szállítva!

Szives megkereséseket kér egy Pesten kitanult ügyes

f é s ü l ő n ő

Lakik: R ó k u s - u t c a 18.

Házárverés.

A Hunyadi János-utca-56 os számú ház **f. hó 14-én d. u. 3 órakor** a járásbírósi árverési teremben a legtöbbet ígérőnek el fog adatni. Bővebb felvilágosítást ad

Fischhof Samu

fűszerkereskedő.

(Mátyás király-tér 6.)

Kiscsávolyban Tigris-utca 3 számú

h á z a m

eladó vagy

b é r b e a d ó.

Rókus-utca 25. számú házamban **egy udvari- és egy utcai lakás** november elsejére, esetleg azonnal kiadó.

Bank György.

Erzsébet királyné utca 34. szám
alatt egy

bolthelyiség

azonnal, vagy november 1-ére

kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt ugyanott
Lengyel Sándor.

Hirdetések

felvétetnek — a kiadóhivatalban.

Goldschmidt és Takács

posztó, vászon, selyem, rőfös és divataru
kereskedése

a Fischer Lipót-féle házban

megnyilt.

Feltűnő ujdonság!

DELICE

— Minden hirdetés felesleges. —

A dohányzó egyszer veszi és többé
mást nem szíhat.

Legjobb valódi francia szivarka-
papír és szivarkahüvely kapható
az ország minden
különlegességi árudájában.

Korcsmárosok és bortermelők figyelmébe!

Az új bortörvény szerint minden
bortermelő és kimérő által vezetni
kötelezett

Bornylvántartási könyv

több évi használatra készítve, bekötve
1 korona 20 fillér árban beszerezhető:

Nánay Lajos könyvnyomdájában
BAJÁN.

Hirdemény.

Baján a Belvárosban, Katona József-utca
5. sz. alatt, az apáca-zárda és gőzfürdő között
fekvő

lakó-házam eladó.

A 2212 négyszögölnyi telken állnak: 1) egy
utcai ház, dupla épület, 3 utcai szobával, üve-
gezett folyosóval, 2 udvari konyhával, éléstár-
ral; 2) egy udvari ház az udvarra és kertre
nyíló ablakkal, 3 szobával, 1 konyhával,
éléskamrával; 3) a gazdasági udvarban
mosókonyha, préház, hordókamra, istálló,
fészer, mángorló-szoba, tyuk-kamra. A házak-
hoz tartozik 700 négyszögölnyi szőlő és
gyümölcsös, kaszáló s két házhely. Az ingat-
lan vagyont alkalmassá gyártelepnek, mert a
kert közepén egy folyóvizes csatorna huzódik
át. Az egész birtok ára 30.000 korona. Fel-
világosítással szívesen szolgál: ugyanott a
tulajdonos. Közvetítőt nem honorál.

A gróf Battyányi Lajos-utca 13. számú
házban 3 szoba, konyha, éléskamra, fás-
kamra és padlásból álló

UTCAI LAKÁS

november hó 1-ére kiadó
Az érdeklődők felvilágosítást
nyerhetnek:

Dr. NYIRATY JÁNOS
ügyvédi irodájában.

Jókai Mór-utca 14. számú házban három
szoba, tágas, zárt folyosó, konyha, élés-
kamra, fáskamra és külön padlással bíró

utcai lakás

november 1-ére kiadó.
Az érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek
Dr. NYIRATY JÁNOS
ügyvédi irodájában.

Petőben, a város közvetlen közelében
jó karban levő 1388 □-öl

SZŐLŐ

egészben, vagy felerészben terméssel
együtt eladó.
Bővebben értekezni a tulajdonosnál
Szeremlei-utca 9. szám.

Jókai Mór-utca 14. sz. házban
két szoba, konyha, éléskamra,
fáskamra és külön padlással bíró

udvari lakás

azonnal kiadó.
Az érdeklődők felvilágosítást
nyerhetnek
Dr. NYIRATY JÁNOS
ügyvédi irodájában.

Hirdetmény.

A volt
özy. Spitzer Simonné és Tsa-féle
téglagyár ismét üzemben van,
ahol

tégla, cserép
és cementárúk
leszállított árak mellett
eladatnak.

Schleicher Antal tüzifa, szén és cox eladási hirdetése.

Van szerencsém közhírré tenni, hogy tüzifa-raktáromon az

apritott fa elárusítását, ugyszintén

a gáz-kox és porosz-szén eladását

vezettem be és a tisztelt fogyasztó közönségnek ezen árukat felette
leszállított árak mellett bocsájtom rendelkezésére.

- 1) I. oszt. 2 éves vágású Duna-menti aprított szilfa ára **2 K 60 f**,
- 2) I. oszt. 2 éves vágású száraz lágy hasábfá, aprítva ára **2 K 40 f**,
- 3) légszeszgyári kox (száraz) apró dió ára **4 K 80 f**,
- 4) porosz-szén (szalon) ára **4 K 20 f**

métermázsánként a tüzifa-telepen, és 10 métermázsá vételnél a
házhoz szállítva.

Waggon rakomány vételnél tetemes árkedvezményt nyujtok.

Mivel a raktártelepemem hidmérleget állítottam fel, a súlybani tévedés
ki van zárva és a tisztelt vevőközönség egyben a legkényesebb ellen-
őrzést gyakorolja. — A tüzifának ölszerinti, kedvező árak mellett
elárusítását, mint eddig szintén fentartom.

Schleicher Antal tüzifa, szén és cox eladási hirdetése.